
Notulen jaarvergadering Traffic Bureau 14 januari 2023 
 
Locatie: Van der Valk Hotel Vught  
Voorzitter: Theo Koning PA1CW 
 Notulist: Jan Visser PG2AA 
 
Aanwezig: 
John Stins   PA5JS  Digi PACC contest  
Wil van der Laken  PA0BWL  Digi PACC contest 
Nico van der Bijl  PA0MIR  DX nieuws  
Theo Koning   PA1CW  DXCC cardchecking, Clublog, HF-awards manager  
Jan Stadtman   PA1TT   Organisator HF-dag  
Marcel Bos   PA9M   PACC contest manager  
Gerrit Plasman  PA3DDP  Dutch Qsl Bureau  
Ruud Ivens   PG1R   IARUMS Intruder Watch 
Jan Visser   PG2AA   Velddag contest manager  
Joop Stakenborg  PG4I  PA-beker contest manager  
Mariëtte Engelbarts  PA1ENG  Dutch YL Club  
Steef Verver  PA2A  Afdelingscompetitie 
 
Afwezig met kennisgeving: 
Erwin Serlé   PE3ES   Redacteur digitale techniek  
Aurelio Bellussi   PC5A   PACC contest ondersteuning 
Alex van Hengel  PA1AW  QSL-manager PI4HQ en PA6HQ organisator  
Theo Köhler   PA1TK   Afdelingscompetitie 
Hans Remeeus   PA0Q   Redacteur HF rubriek, ondersteuning PACC contest  
Din Hoogma   PA0DIN  VHSC   
Alex Verveen  PE1NYQ Afdelingscompetitie 
 
Gasten: 
Sjoerd Ypma   PA0SHY  Oud voorzitter TB  
Tristan  Jager  PC8T  PACC ICT software ondersteuning  
 
 
 Opening, vaststelling agenda door de voorzitter 
 Om 10.30 uur opent Theo de vergadering met een welkom aan alle aanwezigen en in het bijzonder 
aan ons nieuwe lid Steef Verver PA2A en gasten Sjoerd Ypma PA0SHY en Tristan Jager PC8T. 
 
Voorstellen nieuwe leden en gasten 
Steef Verver PA2A stelt zich in het kort voor. Hij is een van de opvolgers van Theo Kolher en gaat 
samen met Alex Verveen PE1NYQ  het beheer en organisatie van de Veron afdelingscompetitie 
vormgeven. 
 
Als gasten zijn uitgenodigd Sjoerd Ypma PA0SHY en Tristan Jager PC8T. Onze Ex- Traffic Bureau 
manager PA0SHY kon nu alle corona problemen achter ons liggen eindelijk lijfelijk aanwezig zijn en er 
werd stilgestaan bij zijn jarenlange inzet ( 20 jaar!) voor het traffic bureau. Tristan PC8T was 
uitgenodigd in verband met de ICT ondersteuning bij de Veron TB activiteiten. 
 
Notulen vorige vergadering (18 juni 2022)  
Op de notulen komen geen op of aanmerkingen. Met dank aan de notulist Gerrit Plasman  PA3DDP 
worden de notulen goedgekeurd.  
 



Mededelingen van de voorzitter TB en mutaties HB/TB  
Theo praat de aanwezigen bij over: 
 

• Mutaties HB: geen mutaties in het HB; 
• De verenigingsraad zal dit jaar in Eefde plaatsvinden.  
• DvdRA: men is op zoek naar meer vrijwilligers. Om evenementen in goede banen te leiden 

moeten er echt meer vrijwilligers komen. Ook zal in de toekomst naar het kostenplaatje van 
evenementen worden gekeken. Door Jan PA1TT wordt de suggestie gedaan of er 
scoutinggroepen kunnen worden benaderd om ondersteuning te bieden. Dit idee zal Theo 
PA1CW doorgeven aan de evenementen commissie; 

• Speciale roepletters van het TB: om activiteit te creëren wordt voorgesteld om in de maand 
december van 2023 de volgende roepletters: PC100II in de lucht te brengen. Ter 
nagedachtenis van OM Jesse die met de roepletters PCII J in december 1923, op 18-jarige 
leeftijd, als eerste Nederlandse radioamateur een radioverbinding met de Verenigde Staten 
tot stand bracht. Door Theo PA1CW zal contact worden gezocht met Alex PA1AW om dit 
initiatief vorm te geven; 

• In november vindt de IARU conferentie plaats in Servië. Onder meer de aanpassing van het 
bandplan voor DIGI modes in de WARC banden zal een belangrijk onderwerp worden. Theo 
PA1CW roept op informatie aan te leveren als er onderwerpen zijn die de Veron naar voren 
moet brengen. Hiervoor zal ook nog een oproep worden gedaan aan onze leden via ons 
lijfblad Electron. Een mogelijk onderwerp kan de IARU R1 velddag zijn. Zie ook de rapportage 
velddag in dit verslag. 

 
Rapportage commissies  
 
IARUMS Intruder Watch/ Ruud PG1R  
Iedere maand verzorgt Ruud een rapport dat hij publiceert op de VERON website. Ondersteuning 
heeft hij van een viertal medewerkers met de opmerking dat Joeke van de Velde PA0VDV afscheid 
heeft genomen van de Intruder Watch. Nieuwe aanwas is hard nodig om de continuïteit te 
waarborgen. Meldingen over storingen nemen toe, vooral door de ontwikkelingen in Oost Europa. 
Ook is merkbaar dat de tien meter band weer open gaat en daar zijn regelmatig intruders te horen. 
 
DQB /Gerrit PA3DDP 

• Het DQB lijkt een oplossing te hebben gevonden voor de inklaringsproblemen voor de QSL 
post uit EU landen. Er moet een juiste code worden vermeldt zodat er geen kosten worden 
berekend. 

• Een ander probleem is dat bij het sorteren van QSL kaarten, medewerkers van het DQB de 
roepnaam eerst in een database moeten invoeren- de afgelopen tijd duurt het lang voordat 
het systeem een reactie geeft. Hiervoor zal Gerrit PA3DDP nogmaals contact opnemen met 
de ICT commissie  

• Door de onbereikbaarheid of afwezigheid van VRZA QSL managers kunnen sommige Veron 
QSL managers de kaarten van de VRZA leden niet afleveren. Tijdens de vergadering werd 
vastgesteld dat dit een probleem is van de VRZA en de leden van de VRZA zullen dus zelf 
contact moeten opnemen met de VERON QSL manager of dit bij de VRZA aan de orde stellen. 
Voorstel is ook om de niet opgehaalde kaarten desnoods aan het secretariaat van de VRZA 
over te dragen. 

• Dit jaar zal er geen RQM dag plaatsvinden. De eerste RQM dag is in maart 2024 gepland. 
 
Digi PACC / Wil PA0WBL en John PA5JS 
De problematiek m.b.t. het uit te wisselen rapport in de vorm van een provincie is door een 
aanpassing van de software maker opgelost. Men kan nu dus de provincie afkorting gebruiken. Door 



amateurs worden de regels niet altijd goed gelezen, vooral gaat het niet goed als men naast RTTY 
ook FT8/T4 verbindingen maakt. De cabrillo header geeft dan problemen want in de klasse MIX moet 
de contest robot wel met de ingezonden data kunnen werken. De DIGI PACC crew is verheugd met 
de extra ondersteuning in de vorm van Vincent Luiten PC2Y. Een ander punt is dat het erg lastig blijft 
om de laatste ontwikkelingen van het reglement op tijd gereed te hebben voor de deadline van 
Electron. In de vergadering wordt afgesproken dat in het reglement een opmerking wordt 
opgenomen dat men de Veron website moet raadplegen voor de meest actuele DIGI PACC regels 
 
Trafficbureau afscheid PA0SHY 
Vlak voor de lunch werd stilgestaan bij de jarenlange inzet van Sjoerd PA0SHY voor het Traffic 
Bureau. Namens allen kreeg onze ex- voorzitter van het Traffic Bureau Sjoerd Ypma van zijn opvolger 
Theo Koning PA1CW een passend cadeau uitgereikt. 
 
Velddag contest / Jan PG2AA 
Dit jaar vond zonder corona restricties de velddagen weer plaats. In beide modes waren de nodige 
afdelingen actief. De logs werden nog zonder de ondersteuning van een contestrobot nagekeken. 
Inmiddels werd door de ICT commissie ( PC8T)  navraag gedaan hoe contestrobots bij andere IARU 
verenigingen functioneren. Uit dit onderzoek bleek dat de contestrobots niet eenduidig werken en 
vaak nog niet vlekkeloos functioneren. Dit jaar kwamen verzoeken van de deelnemers binnen om de 
SSB en CW contest dagen samen te voegen. In de jaren 80 werd door de IARU region 1 besloten om 
de modes te splitsen in twee afzonderlijke evenementen. Bij een aantal afdelingen zien we dat men 
moeite heeft met het vinden van CW operators. Soms volgt dan het besluit om als afdeling 
uitsluitend nog aan de SSB contest mee te doen wat natuurlijk voor de CW liefhebbers een nadeel is. 
Een andere opzet kan niet alleen door Nederland plaatsvinden. Op verzoek van Theo PA1CW zal door 
Jan PG2AA een notitie worden opgeteld ten aanzien van:  

a. de mogelijkheid om te komen tot een IARU Regio 1 velddag contest robot  
b. het terugkeren van de Multi - mode IARU Regio 1 velddag 

 
Deze notitie kan de basis zijn om een voorstel in te dienen voor de komende IARU-vergadering bij de 
C4 commissie in Servië.  
 
DX nieuws / Nico PA0MIR  
Om de maandelijkse rubriek te vullen met DX meldingen blijft Nico sterk afhankelijk van de 
aangeleverde informatie door onze leden. Het afgelopen jaar werd erg weinig DX informatie door 
leden aangeleverd dus wordt deze grotendeels overgenomen van de grote pagina’s op het internet. 
Actuelere bulletins komen meestal niet vroeg genoeg voor publicatie in Elektron met DX informatie. 
Desondanks werd maandelijks een bijdrage aangeleverd voor Electron. 
 
PA Beker Contest / Joop PG4I 
De bandcondities tijdens de PA beker waren iets minder als vorig jaar. Het was dus een gemiddelde 
PA beker contest. In de SSB novice sectie deden meer amateurs mee en opvallend veel YL operators. 
De uitslag miste een overzicht van het resultaat door dat sommige deelnemers in beide modes actief 
waren. Joop PG4I zal dit alsnog aanleveren. Voor sommige deelnemers is het logprogramma N1MM 
lastig in te stellen, men dient zelf een regio nummer in te stellen. Dit ging regelmatig niet goed en 
daardoor liep de contestrobot vast. Voorstel is dat er een schermprint van de juiste instelling bij het 
reglement wordt aangeleverd om dit te ondervangen. Hierna werd kort gediscussieerd over de 
mogelijkheden hoe er voor de PA Beker meer CW activiteit kan komen. Vooral in de Novice CW sectie 
is de deelname erg beperkt. 
 
Veron Afdelingscompetitie / Steef PA2A en Alex PE1NYQ 
Steef heeft in samenwerking met Alex PE1NYQ de afdeling competitie overgenomen van Theo 
PA1TK. De afgelopen periode werd al naar de verouderde software van de PA beker gekeken. Deze 



werkt nog steeds. Steef heeft zich jaren geleden ook met programmeren heeft beziggehouden, 
daarom zou hij graag een bredere autorisatie willen verkrijgen om de programmatuur van de robot 
te doorgronden. Momenteel gaat men op de huidige voet verder.  
De nieuwe software die in ontwikkeling was is tijdelijk op hold gezet vanwege capaciteit en expertise 
problemen in de ICT commissie. 
 
Dutch YL Club / Mariëtte Engelbarts  PA1ENG 
De komende periode kunnen er weer contest activiteiten ondernomen worden. Vooral de HA DX is 
favoriet. De Russische contest is door de huidige ontwikkelingen in Europa even op een zijspoor 
geplaatst. Doelstelling is nog steeds om met de YL amateurs actief te zijn in de radio hobby en 
gezamenlijk meedoen met contesten op HF.  
 
PACC Contest manager / Marcel PA9M  
De PACC contest is weer goed verlopen. Tijdens de vergadering werd ook naar aanleiding van de 
ontwikkelingen in Oost Europa in overleg besloten dat PACC deelname voor elk land open blijft. De 
vaantjes voor de PACC contest worden naar ieder deelnemer verstuurd. Marcel meldde ook dat er 
weer een nieuw PACC certificaat nodig is. Door Tristan PC8T werd opgemerkt dat de ICT commissie al 
bezig is met het ontwikkelen van een systeem waarbij de deelnemers zelf een PDF certificaat kunnen 
downloaden. Dit systeem kan dan niet alleen voor de PACC maar ook voor alle VERON contest 
certificaten gaan werken, wel zijn er wat aandachtspunten m.b.t de voorwaarden en door wie een 
certificaat kan worden gedownload. Hier zal later nog op worden teruggekomen. 
 
Organisatie HF-dag / Jan PA1TT  

• De 41e HF-dag vond weer plaats en voor de tweede keer in Het Hart te Eefde. De HF dag 
verliep uitstekend. In 2023 zal de HF-dag op dezelfde locatie plaatsvinden en wel op zaterdag 
16 september 2023.  

• De lunch is wederom gratis zijn, maar alle TB leden mogen namens de VERON nu ook 
aanschuiven bij het dinner. Wel een verzoek om de komst aan Marcel PA9M te melden en of 
men aanwezig wil zijn bij het dinner.  

• Jan PA1TT meldde al druk bezig te zijn met het programma en hoopt op een presentatie door 
Ronald PA3EWP van de komende K8S Swain expeditie. Er worden Jan nog wat ideeën 
aangereikt zoals het benaderen van Vincent PC2Y om een presentatie te geven voor de 
beginnende contester. Ook het benaderen van Thierry, (F6CUK)  die nu actief is vanaf Crozet 
FT8WW. Theo PA1CW gaf aan dat indien Thierry interesse heeft de presentatie wel in het 
Engels moet worden gegeven. Tevens meldde Jan PA1TT dat de inzet van het TB tijdens de 
Dag voor de Radio Amateur een andere opzet heeft gekregen en mede door de 
samenwerking met de EUDXF goed is verlopen. 

VHSC / namens Din PA0DIN Joop PG1R 
Joop PG1R meldde dat hij met PA0DIN overleg heeft gehad en indien nodig de activiteiten van Din 
voor de VHSC kan overnemen. Hij is op de hoogte van alle in-en outs van de taken die er zijn. 
 
DXCC cardchecking, Clublog, HF-awards manager/ Theo Koning  PA1CW 
Voor de VERON HF awards en voor de DXCC cardchecking ontvangt Theo PA1CW regelmatig nog 
vragen, hij geeft regelmatig uitleg voor de DXCC en LOTW regels. Opvallend is de toegenomen 
belangstelling voor het VUCC award. 
 
Overige rapportages 
Theo PA1CW refereerde naar het jaarverslag van het trafficbureau met een uitgebreid overzicht en 
inhoudelijke beschrijvingen van de activiteiten van PA6HQ / QSL manager Alex PA1AW en de 
Honorroll die nu via CLUBLOG gaat i.s.m. Fred PA0FVH. 



 
  
Rondvraag 
  
PA3DDP, Gerrit: 
Wijst op de CW oefenprogramma’s die er op internet te vinden zij en waar amateurs hun CW 
vaardigheid kunnen testen. Zoals het programma RUFF  The official RufzXP Homepage by Mathias 
Kolpe, DL4MM and Alessandro Vitiello, IV3XYM 
 
PA0SHY Sjoerd 
Bedankt een ieder en heeft genoten om eens als gast aanwezig te zijn bij de vergadering en ook van 
de traditionele Bossche Bollen. 
 
PA0MIR Nico 
Brengt het idee naar voren om op de HF dag er een amateur te vinden is die uitleg kan geven over de 
diverse CW clubs die er momenteel zijn. Erg actief is de groep: CW ops   (https://cwops.org ) die 
wekelijks korte contesten organiseren. Jan PA1TT heeft dit idee genoteerd. 
 
Theo PA1CW 
De volgende Traffic bureau vergadering is op zaterdag 13 januari 2024. 
 
 
 Om 15.30 uur sluit de voorzitter de vergadering en dankt edereen voor hun aanwezigheid 
 


